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2021 fyller vi 100 år och det 
ska vi fira! 

God och trygg arbetsmiljö 
är viktiga frågor som 
ständigt lyfts inom bolaget. 
Det är glädjande att se att 
detta långsiktiga arbete 
visar goda resultat år efter 
år i form av låg sjukfrånvaro, 
så även under 2020.

Det har varit ett speciellt år ur 
flera perspektiv med tanke på 
omvärlden och den förändring 
som vi tillsammans hanterat. 

Skattefinansierade verksamheter 
överlämnades till Borgholms 
Kommun och vårt uppdrag 
renodlas till taxefinansierade 
verksamheter. Vi har gått från 
110-talet anställda till cirka 60. 
Ny organisation skapades och 
bolaget är redo för att hantera de 
utmaningar vi står inför.

Pandemin har påverkat oss 
men vi har klarat oss mycket 
bra utan större störningar i 
drift och verksamheten. Möten 
genomfördes digitalt, fysiska 
kurser och kundmöten har i 
viss mån ställts in men i övrigt 
genomförts genom digitala 
lösningar.

Tillsammans har vi levererat 
livskvalitet till våra cirka 
12 000 kunder via vår 
infrastruktur, våra anläggningar 
och tillhandahållandet av 
samhällsviktiga tjänster - och vi 
har gjort det riktigt bra! 

Jag får ofta till mig positiva 
kommentarer och omdömen om 
vår verksamhet. 

Det är resultatet av 
våra medarbetares 
prestationer och deras 
fantastiska sätt att möta 
våra kunder. 

Vi har genererat ett 
bra resultat - trots 
pandemin och nya prismodeller på 
Återvinning och Avfall samt Vatten 
och Avlopp. Varmare årstider än 
normalt har inte varit gynnsamt 
för vår energidistribution Elnät 
och Fjärrvärme, men det har 
varit positivt för vår interna 
energikostnad.

Första året med affärsplanen och 
dess målarbete har resulterat i en 
investeringsuppfyllnad på 75 % 
(80 % exkl. elmätarprojektet som 
beslutades att flyttats till 2021).

Korttidsfrånvaron är fortsatt låg, 
1,3 % trots pandemin. Målet för 
nöjd medarbetarindex, NMI, var 
4.2 och resultatet blev 4.1 av 5 
möjliga. Återigen ett fantastiskt 
resultat.

Vi ska bli ett fossilfritt bolag senast 
2030, just nu är planen för detta 
under framtagande.

Inför 2021 vet vi vart vi ska - vi 
har en uppdaterad och förfinad 
affärsplan där vi paketerat 
kommande utmaningar, nya mål 
och budgetar.

Till sist vill jag tacka styrelsen och 
alla medarbetare som varit med 
och bidragit till ett fantastiskt 2020.

 

Markus Wertwein-Ros 
VD

VD har ordet

Tillsammans har vi 
levererat livskvalitet till 

våra cirka 12 000 kunder 
via vår infrastruktur, 

våra anläggningar och 
tillhandahållandet av 

samhällsviktiga tjänster - 
och vi har gjort det 

riktigt bra! 

“
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Vår verksamhet inom elnät omfattar 
drift, underhåll och utveckling av elnätet 
i området Borgholm-Köpingsvik. Fokus ligger på 
att öka elnätets leverans- och personsäkerhet, 
bland annat genom byten till moderna kabelskåp, 
nätstationer och nedgrävning av återstående 
luftledningar. 

•	 Upphandling av inköp av system och mätare 
samt mätarbyte är klar i samverkan med Kalmar 
Energi, Ålem Energi och Oskarshamn Energi. 
Planering och förberedelse för utrullning av 
mätarbyten under 2021 pågår. 

•	 Anslutning av solcellsanläggningar till både 
privat- och företagskunder. 

•	 För att säkerställa leveransen genomförs 
planerade åtgärder där jordkablar ersätter 
luftledningar. En del i arbetet är att förnya och 
byta ut transformatorer och nätstationer. 

•	 Samförläggningsprojekt med med E-on och 
vägbelysningsprojekten har pågått.

Vi äger och hyr ut lägenheter och lokaler 
till privatpersoner och företag. Lägenhet-
erna ligger i Borgholm, Köpingsvik, Löttorp, Rälla och 
Långlöt. Verksamhetslokalerna är främst industri- 
och kontorslokaler. 

•	 Ett utökat och uppskattat samarbete mellan 
fastighetsavdelningarna på Borgholms kommun 
och Borgholm Energi påbörjades i början av 
2020.

•	 Utvändiga målningsarbeten på Strömgårdens 
bostäder har genomförts under året.

•	 Installation av tre nya brandlarmanläggningar på 
våra bostäder vid Strömgården.

•	 Byggnation av de sista uteplatserna vid 
bostäderna på Stenhuggaren slutfördes under 
hösten.

•	 Färdigställande av nytt garage och förråd på 
vattenverket i Löttorp.

Från våra panncentraler i Löttorp och 
Borgholm erbjuder vi fjärrvärme till 
fastighetsägare. I verksamheten ingår ansvar 
för underhåll och drift av anläggningarna och 
kulvertsystemen. Värmen produceras med 
biobränsle från Öland och Småland. 

•	 Kulverten till Dollarstore färdigställdes.

•	 Antenner för mätarinsamling monterades på 
skorstenar och vattentorn.

•	 Mätarbyten till Kamstrup inleddes och ska 
slutföras 2021. Bytesfrekvensen har dragits ner 
något på grund av coronapandemin.

•	 Det har varit trygg leverans utan större avbrott.

•	 Det har varit låga volymer på grund av varmt 
väder.

Vår marknadsavdelning innefattar 
kommunikation, kundservice, 
affärsutveckling och systemansvar.    

•	 Under året bytte vår verksamhet namn till 
Marknad, en systemansvarig rekryterades och 
affärsutveckling flyttades från ekonomi till oss. 

•	 En kampanj för Matavfallsinsamling togs fram 
och kördes under hela året i olika kanaler som 
radio, TV-skärmar och digital annonsering. 

•	 Borgholm Energi blev kranmärkt vilket är en 
nationell hållbarhetsmärkning för verksamheter 
som väljer kranvatten istället för flaskvatten.  

•	 Våra återvinningscentraler fick nya skyltar som 
följer det nya nationella skyltsystemet som 
lanserats av Avfall Sverige. Borgholm Energi 
var tidiga i branschen med att införa det nya 
skyltsystemet, som har blivit uppmärksammat av 
andra aktörer på marknaden. 

•	 Nya containrar på våra återvinningscentraler 
profilerades med hållbara budskap. 

Året i korthet

Elnät

Fastigheter och Bostäder

Fjärrvärme

Marknad
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Vi producerar, tar hand om och renar 
det vatten som invånarna i Borgholms 
kommun använder. Verksamheten 
omfattar drift, service, underhåll, övervakning och 
utveckling av anläggningar och rörnätet i kommunen. 

Ledningsnät:

•	 De större projekten för spillvattenutbyggnad 
samt sanering i verksamhetsområdena i Kolstad, 
Djupvik, Grönvik, Emmetorp och Stenninge har 
slutförts.          

•	 Vattenutbyggnad i verksamhetsområde i 
Hagelstad har slutförts.

•	 Projektet för sanering och utbyggnad 
av dagvattenrening och fördröjning i 
verksamhetsområde i Borgholm är uppstartat.

•	 Projektet vattenbesparande åtgärder med inköp 
av utrustning och utbildning i läcksökning samt 
nytt system för mätinsamling och övervakning av 
ledningsnätet är pågående.

•	 Under året fortsatte utbyggnaden av VA-nätet i 
ett antal mindre VA-projekt och förtätningar. 

•	 Ett antal förprojekteringar har utförts och 
ett antal projekteringar pågår av vatten- och 
spillvattenledningar. Bl.a. ledningar mellan 
Borgholm och Kårehamn, Högsrum och Stora 
Rör. 

•	 Tillsammans med Produktion har bl.a. 
Vattendom Lindby/Strömmen, Vattendom 
Löttorp, Vattenskyddsområde Rälla & 
Byxelkrok, Byggnation av ny vattenkiosk samt 
Förprojektering av Byxelkroks VA-försörjning 
behandlats.

Produktion:

•	 Jobbet med utbyte av scadasystem har påbörjats. 

•	 Vi har ansökt om vattendom Böda dammar.

•	 Böda reningsverk har byggts om, där vi kopplat 
bort försedimenteringsbassängen vintertid, för 
att kunna behålla ett aktivt slam. 

•	 Fyra blåsmaskiner har bytts till tre 
turbinmaskiner i Borgholms reningsverk.

•	 Vi har bytt ut inkommande flödesmätare i 
Borgholms reningsverk.

•	 Flera pumpstationer har byggts om/renoverats.

•	 Två nya pumpstationer har installerats.

•	 Kommunikationen har utökats med fler 
pumpstationer.

•	 Vi har köpt in nya syre- och slamgivare till 
Sandviks reningsverk.

•	 Vattendomen Löttorp/Hornsjön gick igenom.

•	 Deldom ytvattenuttag Lindby kanal.

•	 En vattenkiosk har installerats i Köpingsvik.

•	 Mineraliseringsmassa är bytt i Sandviks 
vattenverk.

•	 Vi har byggt ett garage vid Löttorps vattenverk.

•	 Permanentat återinfiltrationen i Löttorp.

•	 Rälla vattenverk har byggts till. 

•	 Verksamhetsområde Byxelkrok är färdigt och 
verksamhetsområde Rälla påbörjat.

Vi hämtar hushållsavfall, latrin och slam 
och tar emot grovavfall och farligt avfall på våra två 
återvinningscentraler i Kalleguta och Böda.

•	 Inom verksamheten Återvinning och Avfall 
fortsatte utvecklingsarbetet under 2020. 

•	 Kampanjen för ökad insamling av matavfall har 
utökats till en allmän kampanj för god sortering 
och avfallshantering. 

•	 En utredning om framtida insamlingssystem har 
startats och samråd om framtida fastighetsnära 
insamling av förpackningar har genomförts med 

Vatten och avlopp

Året i korthet
•	 Den årliga almanackan togs fram och i 

samband med det anordnades en fototävling 
där allmänheten fick bidra med öländska 
motiv. Temat i 2021 års almanacka är 
100-årsjubileumet. 

•	 En ny hemsida lanserades under sommaren och 
samtidigt även en chattfunktion för våra kunder. 
Den nya hemsidan är anpassad och uppfyller 
tillgänglighetsdirektivet. 

•	 En kommunikationspolicy togs fram. 

Återvinning och avfall
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Året i korthet

Förpacknings- och Tidningsinsamlingen och med 
TMR (Taylor-Made Responsibility).

•	 Containrar för återbruk i mindre skala har köpts 
in och verksamheten har jobbat tillsammans 
med kommunens arbetsmarknadsenhet för 
en samordnad funktion för återbruket. En ny 
yta för återbruk har projekterats vid Kalleguta 
återvinningscentral. Återbruket öppnas 2021.

•	 Projektet med nya skyltar vid 
återvinningscentralerna har fortsatte och nya 
skyltar beställdes. Vi följer det nya nationella 
skyltsystemet som lanserats av Avfall Sverige. 

•	 Dagvattendammen vid Kalleguta 
avfallsanläggning har färdigställts. Dammen ska 

ta hand om dagvattnet från anläggningen, för 
bättre rening och kontroll, samt utgöra en resurs 
i händelse av brand.

•	 Verksamheten har genomfört två 
upphandlingar; en för nya containrar för 
grovavfall på återvinningscentralerna och en 
för transport och behandling av avfall från 
återvinningscentralerna.

•	 De nya containrarna har märkts upp 
med budskap för att tydliggöra hur viktig 
avfallshanteringen är.

•	 Rapport med uppföljning av kommunens 
avfallsplan har lämnats till kommunen.

Gillberga
Foto: Matilda Christiansson
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Intern kontroll
Intern kontroll 2020
Styrelsen ansvarar enligt aktiebolagslagen för 
den interna styrningen och kontrollen. Förutom 
bolagsordning, ägarens direktiv, styrelsens 
arbetsordning och VD-instruktion baseras bolagets 
styrning främst på lagar och förordningar, 
föreskrifter och avtal samt interna styrdokument. 

Internkontrollplan
Internkontrollplan för Borgholm Energi är det sam-
lade begreppet för den organisering och de system, 
processer och rutiner som bidrar till säkerställandet 
av att bolagets mål uppfylls, att avtal följs och att 
verksamheten är laglig. 

Den interna kontrollen avser åtgärder som bidrar 
till att utveckla och säkerställa funktion och kvalitet i 
bolagets verksamheter och därmed minska risken för 
avsiktliga eller oavsiktliga fel. 

Bolaget har upprättat internkontrollplan för 2020 
(fastställd 2019-11-20). Styrelsen har beslutat om 
vilka moment som ska ingå i bolagets internkontrol-
larbete, däribland utvärdering av föregående års 
internkontrollplan, kartläggning av kontrollområden, 
genomförande av kontroller och uppföljning av åt-
gärder. 

Kontrollområden 
Internkontrollplanen upprättas årligen i samband 
med uppdatering av Affärsplanen. 
Internkontrollplan 2020 beskriver fem kontrollom-
råden:
A.	 Arbetsmiljö
B.	 Rekrytering och kompetensförsörjning
C.	 Ekonomi
D.	 Verkställighet av beslut
E.	 Lag- och myndighetskrav

Varje kontrollområde har redovisats och bedömts 
och förstärkningsområden har identifierats. Ett 
förstärkningsområde har tagits fram för år 2021: F. 
Intern kommunikation. 

Bolagets VD rapporterar granskning av kontrollom-
rådena till styrelsen två gånger per år, vid delårsbok-
slut och vid årsbokslut. 

År 2020 har PwC på uppdrag av lekmannarevisorerna 
gjort en uppföljande granskning av bolagets arbete 
med Intern kontroll. I utvärderingen från februari 
2021 anger man att ”Borgholm Energi AB:s interna 
kontroll är tillräcklig och att tillräckliga åtgärder har 
vidtagits sedan lekmannarevisorernas granskning år 
2016”. .” Omdömet ”uppfyllt” ges för samtliga grans-
kade områden. 

Jordhamn
Foto: Tommy Olsson



9

Resultat per verksamhet

						       
Lokalvård 2020 2019 2018 2017 2016

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Skattemedel enligt budget 0 8 658 8 462 8 248 7 974

Skattemedel, tillägg 0 -190 -966 470 682

Summa skattemedel 0 8 468 7 496 8 718 8 656
Övrig försäljning av städtjänster 0 1 647 2 103 841 1 091

Summa 0 10 115 9 599 9 559 9 747

Kostnader
Personalkostnader 0 9 331 8 847 8 777 8 484

Övriga kostnader 0 483 467 548 681

Gemensamma kostnader 0 225 207 166 528

Finansiella kostnader 0 0 0 3 4

Avskrivningar 0 76 78 65 50

Summa  0 10 115 9 599 9 559 9 747

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 0 0 0 0 0
Årets investeringar inkl. pågående 0 59 102 300 53

Kost 2020 2019 2018 2017 2016
Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Skattemedel enligt budget 0 13 744 14 786 14 494 14 202

Skattemedel, tillägg/överskott 0 1 383 -252 113 715

Summa skattemedel 0 15 127 14 534 14 607 14 917
Övrig livsmedelsförsäljning 0 310 199 192 1 345

Övriga intäkter 0 937 1 078 1 249 114

Summa 0 16 374 15 811 16 048 16 376

Kostnader
Livsmedel 0 4 953 5 279 4 868 5 327

Personalkostnad 0 9 641 9 064 9 464 9 102

Gemensamma kostnader 0 503 445 449 616

Övriga kostnader 0 883 683 946 1 050

Finansiella kostnader 0 0 0 18 18

Avskrivningar 0 394 340 303 263

Summa  0 16 374 15 811 16 048 16 376

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 0 0 0 0 0
Årets investeringar inkl. pågående 0 351 350 603 183
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Resultat per verksamhet

Bostadsverksamhet/ Lägenheter 2020 2019 2018 2017 2016
Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Hyror 5 261 5 667 5 673 5 414 4 976

Summa  5 261 5 667 5 673 5 414 4 976

Kostnader
Övriga driftskostnader 3 406 3 613 4 593 4 343 3 624

Avskrivningar 1 297 1 263 1 208 1 222 1 197

Finansiella poster 224 284 304 368 374

Gemensamma kostnader 243 234 206 285 264

Summa  5 170 5 394 6 310 6 218 5 459

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 91 273 -636 -804 -483
Årets investeringar inkl. pågående 1 380 821 2 356 1 714 659

						       
Egen fastighetsförvaltning 2020 2019 2018 2017 2016

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Hyror 12 972 12 731 14 909 12 613 14 537

Hyror internt 1 071 1 628 762 684 241

Summa  14 043 14 359 15 671 13 297 14 778

Kostnader

Hyreskostnader 75 838 1 791 1 768 1 890

Personalkostnader 3 272 2 993 994 881 622

Övriga driftskostnader 2 593 2 013 2 815 3 067 4 443

Avskrivningar 5 067 5 111 7 549 4 959 5 020

Finansiella poster 1 402 1 787 1 988 1 675 1 708

Gemensamma kostnader 536 634 523 771 704

Summa  12 945 13 376 15 660 13 121 14 387

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 1 098 983 11 176 391
Årets investeringar inkl. pågående -121 7 114 10 986 3 579 1 362
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Resultat per verksamhet

						       
Gata, park & hamnar 2020 2019 2018 2017 2016

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Skattemedel enligt budget 0 6 311 6 185 6 181 5 997

Skattemedel, tillägg 0 3 150 13 591 6 681 6 827

Summa skattemedel 0 9 461 19 776 12 862 12 824
Hamnar 0 2 975 3 525 2 751 2 791

Gator, torg och marknader 0 534 621 588 866

Investeringsentreprenader åt kommunen 0 0 0 0 462

Interna intäkter från timmar 0 7 445 8 503 7 467 7 047

Förråd 0 0 0 0 0

Övriga intäkter 0 2 470 786 1 219 11

Summa  0 22 885 33 211 24 887 24 001

Kostnader
Gatubelysning 0 2 141 1 952 1 625 1 632

Kostnader i hamnar 0 3 248 8 311 5 821 5 712

Personalkostnader 0 6 429 7 388 7 371 6 900

Investeringsentreprenader åt kommunen 0 0 0 0 462

Gemensamma kostnader 0 306 325 289 440

Finansiella kostnader 0 28 30 71 52

Avskrivningar 0 370 383 392 335

Övriga kostnader 0 10 363 14 821 9 318 8 468

Summa  0 22 885 33 211 24 887 24 001

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 0 0 0 0 0
Årets investeringar inkl. pågående 0 250 147 626 299
Förrådet omsatte 0 2 140 2 120 2 752 2 961
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Resultat per verksamhet

						       
Återvinning o Avfall 2020 2019 2018 2017 2016

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Renhållningstjänster 23 945 26 699 26 260 26 387 25 699

Summa  23 945 26 699 26 260 26 387 25 699

Kostnader
Insamling hushållsavfall 11 065 9 352 9 907 5 831 5 784

Behandling hushållsavfall 2 983 2 944 2 316 3 077 3 375

ÅVC avfallshantering 2 643 2 631 2 915 8 574 7 615

Personalkostnader 3 357 3 627 3 217 2 483 1 786

Gemensamma kostnader 2 223 2 531 2 076 1 873 1 320

Övriga kostnader 2 317 2 622 3 174 2 435 940

Avskrivningar 1 019 961 976 808 653

Finansiella poster 27 27 30 250 248

Summa  25 634 24 695 24 611 25 331 21 721

Resultat före avsättningar -1 689 2 004 1 649 1 056 3 978
Avsättning / upplösen avsättning 0 -2 004 -1 600 -1 000 -3 500

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt -1 689 0 49 56 478
Årets investeringar inkl. pågående 3 480 1 595 495 1 532 328

Vindkraft 2020 2019 2018 2017 2016
Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)

Vindkraftsintäkter 1 245 1 896 1 419 2 951 2 978

Reavinst försäljning 0 0 5 275
Summa  1 245 1 896 6 694 2 951 2 978

Kostnader
Reparation och underhållskostnader 69 75 421 776 707

Avskrivningar 398 398 203 956  1 155

Nedskrivningar 0 0 521 0 73

Finansiella poster 75 98 140 340 399

Gemensamma kostnader 121 109 129 239 53

Summa  663 680 1 414 2 311 2 387

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 582 1 216 5 280 640 591
Årets investeringar inkl. pågående 0 0 0 0 0 
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Resultat per verksamhet

						       
Vatten och avlopp 2020 2019 2018 2017 2016

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Avgifter för vatten och avlopp 66 579 59 419 58 553 54 408 52 146

Anslutningsavgifter 9 312 9 168 8 524 7 899 7 794

Övriga intäkter 1 697 5 170 2 051 1 589 2 137

Summa  77 588 73 757 69 129 63 896 62 077

Kostnader
El 6 619 7 022 5 974 5 045 4 457

Kemikalier 2 190 2 280 2 167 1 908 1 793

Entreprenad och köp av tjänster 11 515 10 770 7 751 6 412 7 533

Reparation och underhåll 1 673 1 455 1 512 1 020 953

Personalkostnader 11 828 10 875 10 253 8 192 8 043

Gemensamma kostnader 7 078 6 930 6 668 5 664 3 347

Övriga kostnader 7 627 8 158 6 328 6 903 6 176

Avskrivningar 22 815 20 739 20 243 17 515 15 350

Finansiella poster 4 697 5 950 6 221 5 766 5 117

Summa  76 043 74 179 67 117 58 425 52 769

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 1 545 -422 2 012 5 471 9 308
Årets investeringar inkl. pågående 48 833 47 961 28 176 100 806 43 789

Fjärrvärme 2020 2019 2018 2017 2016
Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Fjärrvärmeleveranser 19 072 21 961 21 083 21 434 21 630

Villacentraler och anslutningsavgifter 338 282 173 20 100

Summa  20 040 22 243 21 256 21 454 21 730

Kostnader
Flis 5 959 6 556 7 069 6 920 7 270

Eldningsolja 148 330 88 174 171

Personalkostnader 2 854 2 703 2 627 2 613 2 507

Övriga kostnader 3 443 3 300 2 786 3 013 2 763

Avskrivningar 4 706 4 701 4 976 5 031 5 491

Finansiella poster 193 250 316 672 691

Gemensamma kostnader 1 809 1 884 1 452 1 331 968

Summa  19 112 19 724 19 313 19 754 19 861

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 928 2 519 1 943 1 700 1 869
Årets investeringar inkl. pågående 1 561 2 563 3 502 2 287 827
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Resultat per verksamhet

						       
Elnät 2020 2019 2018 2017 2016

Belopp i tkr

Omsättning (extern och intern)
Nätavgifter 28 187 26 505 23 514 22 577 17 677

Effektavgifter 1 063 990 865 849 2 116

Anslutningsavgifter 739 524 850 597 637

Gatubelysning 446 420 420 420 384

Övriga intäkter 4 725 6 361 7 611 11 016 11 173

Aktiverat eget arbete 688 506 588 34 2

Summa  35 848 35 306 33 848 35 493 31 989

Kostnader
Kostnader för överliggande nät 6 884 8 910 8 167 7 096 6 084

Kostnader för elnätsförluster 796 1 055 1 528 1 277 834

Personalkostnader 6 758 8 414 7 596 7 968 8 502

Övriga kostnader 10 617 8 856 8 723 12 557 7 871

Avskrivningar 2 285 2 298 2 265 2 136 1 966

Finansiella poster -398 -1 463 -488 362 391

Summa  26 942 28 070 27 790 31 396 25 648

Resultat före bokslutsdispositioner och skatt 8 906 7 236 6 058 4 097 6 341

Årets investeringar inkl. pågående 1 576 1 695 2 859 2 308 4 062
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Anställda
						       
Borgholm Energi 	 2010 2011 2012 2013 2014  2015 2016 2017 2018 2019 2020

Administration 3 2 2 3 5 5 5 7 10
Fastighet 10 9 7 8 8 6 6 5 5 6 5
Fjärrvärme 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
Kost 31 28 26 24 17 19 20 21 21 19 -

Kundservice/Marknad 5 4 6 3 3 4 5 3 3 3 5

Service 11 12 13 15 12 12 12 12 12 15 -

Lokalvård 29 28 27 25 24 24 24 25 21 22 -
VA/renhållning 13 16 17 16 20 20 16 21 21 23 25

Totalt	 102 101 103 97 90 92 92 96 92 99 49
Årsarb 92,6 92,0 94,3 89,7 82,6 84,1 84,3 88,3 89,1 87,97 46,85

Borgholm Energi Elnät

Adm personal + VD 6 6 5 5 6  5 4 4 4 4 3
Montörer 7 7 7 7 5  7 7 7 8 7 8

Totalt 13 13 12 12 11  12 11 11 12 11 11
Årsarb 13,0 13,0 12,0 12,0 11,0 12,0 11,0 11,0 12,0 11,0 11,0
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Kompetensutveckling
Verksamheten är bred, men samtidigt specialiserad, 
vilket kräver en kontinuerlig kompetensutveckling. 
Kompetensutvecklingen är en förutsättning för att 
medarbetarna och verksamheten ska fungera väl 
och följa med i utvecklingen. 

Det uppstår ständigt behov av vidareutbildning 
inom olika områden, inte minst på grund av 
ny lagstiftning. Utbildningsbehovet kartläggs 
fortlöpande inom de olika verksamheterna.

Arbetsmiljöarbetet
Arbetsmiljöarbetet bedrivs integrerat för Borgholm 
Energi Elnät AB och Borgholm Energi AB. Hälsa, 
miljö och säkerhet är ett område som har hög 
prioritet för ledningen. Bolagen har en gemensam 
skyddskommitté med representanter från de olika 
verksamheterna samt från aktuella fackförbund. 

Under 2020 har skyddskommittén sammanträtt vid 
fem tillfällen. 

Arbetsmiljöfrågor är en stående punkt vid 
styrelsemöten, ledningsgruppens veckomöten och 
på arbetsplatsträffarna. 

Arbetsmiljö
						       
Borgholm Energi 	 2010 2011 2012 2013 2014  2015 2016 2017 2018 2019 2020

Administration 3 2 2 3 5 5 5 7 10
Fastighet 10 9 7 8 8 6 6 5 5 6 5
Fjärrvärme 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
Kost 31 28 26 24 17 19 20 21 21 19 -

Kundservice/Marknad 5 4 6 3 3 4 5 3 3 3 5

Service 11 12 13 15 12 12 12 12 12 15 -

Lokalvård 29 28 27 25 24 24 24 25 21 22 -
VA/renhållning 13 16 17 16 20 20 16 21 21 23 25

Totalt	 102 101 103 97 90 92 92 96 92 99 49
Årsarb 92,6 92,0 94,3 89,7 82,6 84,1 84,3 88,3 89,1 87,97 46,85

Borgholm Energi Elnät

Adm personal + VD 6 6 5 5 6  5 4 4 4 4 3
Montörer 7 7 7 7 5  7 7 7 8 7 8

Totalt 13 13 12 12 11  12 11 11 12 11 11
Årsarb 13,0 13,0 12,0 12,0 11,0 12,0 11,0 11,0 12,0 11,0 11,0

Kustvägen till Byxelkrok
Foto: Maria Montelius
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Verksamheten
Borgholm Energi Elnät AB svarar för mottagning 
och distribution av elenergi till kunder i Borgholm-
Köpingsvik med omnejd. I dotterbolaget Borgholm 
Energi AB, org. nr 556527-7455, drivs verksamhet 
med produktion och leverans av fjärrvärme, egen 
elproduktion i vindkraftverk, uthyrning och förvaltning 
av bostäder och fastigheter, samt ansvarar för VA-
verksamhet och renhållning. Bolaget skötte fram till 
2019 även den kommunaltekniska verksamheten i 
Borgholms kommun omfattande gata, park, hamnar, 
kost, lokalvård och transport, men sedan 2020 drivs 
omnämnda av Borgholms kommun.

Omsättning och resultat i koncernen
Koncernens nettoomsättning 2020 uppgick till 171 
813 tkr (210 536 tkr). Moderbolagets nettoomsättning 
uppgick till 30 186 tkr (30 970 tkr). Koncernen 
redovisar ett totalt resultat efter finansiella poster 
uppgående till 10 627 tkr (19 763 tkr). Det redovisade 
resultatet i moderbolaget efter finansiella poster är 
8 907 tkr (6 206 tkr).

Finansiering
Under året har koncernens totala låneskuld minskat 
från 478 276 tkr till 476 476 tkr. Koncernkontokrediten 
är inte nyttjad per 2020-12-31.

Investeringar
Årets investeringar uppgår i koncernen till 57 704 tkr 
(62 579 tkr). Moderbolagets investeringar uppgår till 
1 576 tkr (1 695 tkr).
 
Väsentliga händelser under  
räkenskapsåret
Coronapandemins påverkan på verksamheterna 
har varit att bolaget har minskat intäkterna med ca. 
1,5 mkr. Det till följd utav sänkta grundavgifter och 
hyresnedsättningar till lokala aktörer i näringslivet. 
Samtidigt har det initierats en kreditgrupp som har till 
uppgift att godkänna anstånd på fakturor där kunder 
hör av sig och önskar längre betalningstider. 

I övrigt har pandemin inte nämnvärt påverkat vare sig 
drift, leverans eller investeringstakten.

Domslut från Mark- och miljööverdomstolen gällande 
avgiftsplikt för vattenanslutning har lämnats där 
bolagets talan bifölls. Domsluten överklagades 
till Högsta domstolen där prövningstillstånd inte 
beviljades. 

Beslutet som togs att de skattefinansierade 
verksamheterna med tillhörande personal ska övergå i 
kommunal regi har verkställts. 

Under året har en marknadsavdelning skapats där 
vi samlat kommunikation, kundservice, affärs- och 
systemutveckling. 

Kampanjen för ökad insamling av matavfall har 
utökats till en allmän kampanj för god sortering 
och avfallshantering och en utredning om framtida 
insamlingssystem har startats. 

Projektet med nya skyltar vid återvinningscentralerna 
har fortskridit och nya skyltar är beställda. Skyltningen 
följer det nya nationella skyltsystemet som lanserats 
av Avfall Sverige. Dagvattendammen vid Kalleguta 
avfallsanläggning har färdigställts. Containrar för 
återbruk i mindre skala har köpts in och verksamheten 
har jobbat tillsammans med kommunens 
arbetsmarknadsenhet för en samordnad funktion för 
återbruket. Återbruket planeras att öppnas 2021.

Ett utökat och uppskattat samarbete mellan 
fastighetsavdelningarna på Borgholms kommun 
och Borgholm Energi påbörjades i början av 2020. 
Utvändiga målningsarbeten samt installation av nya 
brandlarmanläggningar har utförts på Strömgårdens 
bostäder.

Vad gäller VA-ledningsnät har flera projekt för 
spillvattenutbyggnad samt sanering slutförts. Projektet 
vattenbesparande åtgärder med inköp av utrustning 
och utbildning i läcksökning samt nytt system för 

Förvaltningsberättelsen avser moderbolaget 
Borgholm Energi Elnät AB (org.nr. 556020-7622) och 
dotterbolag Borgholm Energi AB (org.nr 556527-7455)

Styrelsen och verkställande direktören för Borgholm Energi Elnät AB får härmed avge årsredovisning och 
koncernredovisning för räkenskapsåret 2020-01-01 - 2020-12-31.
Årsredovisningen är upprättad i tkr.

Förvaltningsberättelse
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mätinsamling och övervakning av ledningsnätet är 
pågående. Ett antal projekteringar har utförts och 
pågår gällande utbyggnad av ledningsnätet bland 
annat mellan Borgholm och Kårehamn samt Stora Rör 
och Högsrum.

Inom VA-produktion har ansökning lämnats in för 
vattendom Böda dammar och ny vattendom för 
Löttorp/Hornsjön har erhållits. Nya föreskrifter 
för vattenskyddsområdet Byxelkrok är beslutade 
och arbetet med föreskrifterna för Rälla 
vattenskyddsområde pågår. Deldom gällande Lindby 
kanal ytvattenuttag har erhållits. Ombyggnation 
och renovering av pumpstationer och reningsverk 
har genomförts samt att arbetet med att byta ut 
övervakningssystemet har påbörjats.

Fjärrvärme har kännetecknats av trygga leveranser 
utan större avbrott dock har året varit varmt vilket 
innebär att försäljningen varit lägre jämfört med 
ett genomsnittligt år. I övrigt har utbyggnaden 
av fjärrvärmenätet till handelstriangeln fortsatt 
där nya kunder anslutits, antenner för en effektiv 
mätinsamling installerats samt att projektet med 
mätarbyten påbörjats.

Elnät
Upphandling och inköp av nästa generations system 
och mätare samt mätarbyte är klar i samverkan 
med Kalmar Energi, Ålem Energi och Oskarshamn 
Energi. Planering och förberedelse för utrullning 
av mätarbyten under 2021 pågår. Anslutningar av 
solcellsanläggningar till både privatpersoner och 
företag har genomförts. Arbetet med att säkerställa 
leveransen där jordkablar ersätter luftledningar 
fortskrider. Energimarknadsinspektionen har 
meddelat beslut efter avstämning för elnätsintäkterna 
gällande reglerperiod 2016-2019 vilket reglerar den 
framtida taxeutvecklingen.

Förväntad framtida utveckling samt 
väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer
Energimarknadsinspektionen har i tilläggsbeslut för 
reglerperioden 2020-2023 meddelat att beslutat 
belopp från reglerperioden 2012-2015 ej får tas med i 
nuvarande period. Arbete med framtagande av andra 
lösningar för att tillgodoräkna denna underintäkt via 
exempelvis investeringar pågår på riksdagsnivå. 

Under 2021 kommer en ny nöjd kundundersökning 
(NKI) att genomföras. 

Vi följer kontinuerligt utvecklingen av Coronapandemin 
och hur den påverkar samhället i stort. Samtidigt 
analyserar vi hur det kan påverka våra verksamheter 
nu och i framtiden.

En översyn av fjärrvärmetaxan kommer att påbörjas 
för att skapa en större tydlig- och förutsägbarhet.

Avyttrande av vissa anläggningstillgångar kommer att 
skapa möjligheter för framtida utveckling.

Projektet med att lösa in minoritetsaktierna i 
Borgholm Energi Elnät AB har initierats som kan ha 
en positiv påverkan till framtida kommunala och 
interkommunala samverkansmöjligheter.

Översynen att skapa ett kommunalt allmännyttigt 
fastighetsbolag i Borgholms kommun kommer om 
det verkställs att påverka fastighetsorganisationen i 
Borgholm Energi.

Framtida risker kan uppstå i form av försämrade eller 
uteblivna leveranser inom teknisk utrustning och 
förbrukningsmaterial på grund av handelshinder/-
konflikter i världen, vilket  kan påverka våra 
verksamheter.

Miljöpåverkan
Bolaget bedriver anmälningspliktig verksamhet 
enligt miljöbalken. Anmälningsplikten avser tre 
fjärrvärmeverk, Böda återvinningscentral, ett 
reningsverk samt sju biologiska dammar och 
infiltrationsanläggningar. I beslut från Miljö- och 
byggnadsnämnden finns råd och riktlinjer för 
verksamheten. Bolaget bedriver tillståndspliktig 
verksamhet som omfattar en återvinningscentral, tre 
reningsverk och vindkraftverk. Dessa verksamheter 
omfattas av de villkor som ingår i tillstånden.
 
Hållbarhetspolicy 
Borgholm Energi har hållbarhet i fokus, både 
miljömässigt, socialt och ekonomiskt för att uppnå 
en god livskvalitet för medborgarna i Borgholms 
kommun. För oss handlar det om våra kunders 
behov, omsorg om vår miljö, bra arbetsmiljö för 
våra medarbetare, god samhällsnytta och en 
sund ekonomi. Vi ser oss som en självklar del i 
omställningen till det hållbara samhället och vi 
arbetar aktivt med Sveriges miljömål samt är med och 
påverkar flera av målen i FN:s Agenda 2030. Vi lever 

Förvaltningsberättelse
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upp till eller överträffar lagar och krav och strävar mot 
att ständigt förbättra verksamheten.

Miljöansvar
För oss är miljöarbetet det som genomsyrar vår 
verksamhet och är en naturlig del av vår vardag.
Detta betyder att:
Vi följer och deltar i utvecklingen av miljöanpassade 
och effektiva energi- och tekniklösningar. Vi tillgodoser 
dagens behov utan att äventyra kommande 
generationers behov. Vi strävar aktivt för en giftfri 
miljö.

Socialt ansvar
Vi är en viktig aktör i kommunen och har en roll 
att verka för ett tryggt och inkluderande samhälle i 
utveckling. Vi agerar utifrån kommunens kärnvärden 
med ledorden Välkomnande, Utvecklande och 
Tillsammans.
Detta betyder att:
Vi erbjuder en trygg och säker arbetsmiljö, där 
medarbetarna hålls delaktiga. Vi arbetar metodiskt för 
att effektivisera och förbättra verksamheten.

Vi bidrar till utvecklingen på ett lokalt plan genom att 
sponsra och delta i samarbeten med våra intressenter.
Vi arbetar aktivt med riskhantering för att minska 
risken för oförutsedda händelser. Nolltolerans råder 
mot mutor, korruption och jäv.

Ekonomiskt ansvar
Vi arbetar för att driva bolaget med god ekonomisk 
kontroll och ha god likviditet, både på kort och på lång 
sikt. Vårt uppdrag är att skapa långsiktig lönsamhet 
och samhällsnytta på affärsmässiga grunder. Detta 
betyder att:
Vi lever upp till de avkastningskrav vår ägare ställer.
Vi ställer tydliga miljö- och kvalitetskrav som värderas 
inför varje upphandling. Vi har tydlig ekonomisk 
uppföljning i varje investeringsprojekt.
Som kommunalt bolag är öppenhet och transparens 
en självklarhet för oss.

Ägarförhållanden
Borgholms kommun är dominerande ägare med 99% 
av rösterna.

Solros i Mellböda
Foto: Anna Frendin Ahlström

Förvaltningsberättelse
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Förvaltningsberättelse

Förslag till vinstdisposition
Styrelsen föreslår att till förfogande står stående vinstmedel (kronor):

Balanserad vinst 563 345

Årets vinst 5 300

568 645
Disponeras så att

Vinstutdelning 0

I ny räkning överföres 568 645

568 645

Koncernens och moderbolagets resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkningar samt 
kassaflödesanalyser med noter.

						       
Förändring av eget kapital

Koncernen Aktiekapital Annat eget kapital 
inkl. årets resultat

Totalt

Belopp vid årets ingång 3 199 109 153 112 352
Utdelning -7 000 -7 000
Årets resultat 12 153 12 153
Belopp vid årets utgång 3 199 114 306 117 505

						       
Moderbolaget Aktiekapital Reservfond Balanserat 

resultat
Årets  

resultat
Totalt

Belopp vid årets ingång 3 199 930 328 7 236 11 692
Disposition enligt beslut av årets årsstämma 7 236 -7 236 0
Utdelning -7 000 -7 000
Årets resultat 5 5
Belopp vid årets utgång 3 199 930 563 5 4 698

						       
Flerårsjämförelse*, moderbolaget

2020 2019 2018 2017 2016 2015

Nettoomsättning 30 186 30 970 26 652 26 642 20 465 21 269

Res. efter finansiella poster 8 906 6 205 6 059 4 097 6 341 4 831

Balansomslutning 38 211 41 805 42 016 46 876 44 513 37 273

Soliditet (%) 35,6 49,3 41,3 36,4 35,9 44,8

Avkastning på eget kapital (%) 65,4 30,1 34,9 24,0 37,7 23,5

Avkastning på totalt kapital (%) 23,3 14,9 14,5 9,7 16,8 12,4

*För definitioner av nyckeltal, se Redovisnings- och värderingsprinciper.

						       
Flerårsjämförelse*, koncern

2020 2019 2018 2017 2016 2015

Nettoomsättning 171 813 210 536 212 693 215 207 205 730 224 631

Res. efter finansiella poster 10 627 19 763 16 727 12 012 18 734 6 091

Balansomslutning 825 767 830 743 806 734 795 550 733 070 693 937

Soliditet (%) 15,8 13,8 12,3 10,5 10,2 8,6

Avkastning på eget kapital (%) 8,0 17,2 16,8 14,3 35,6 9,0

Avkastning på totalt kapital (%) 2,1 3,4 3,2 2,8 3,9 2,1
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Koncernen Moderbolaget

Resultaträkning
						       
KSEK 2020-01-01 2019-01-01 2020-01-01 2019-01-01

Not 2020-12-31 2019-12-31 2020-01-31 2019-12-31
Rörelsens intäkter m.m.
Nettoomsättning 171 814 210 536 30 185 30 970

Aktiverat arbete för egen räkning 1 919 3 878 688 506

Övriga rörelseintäkter 6 794 4 885 4 974 3 829

180 527 219 299 35 847 35 305

Rörelsens kostnader
Råvaror och förnödenheter -54 130 -62 594 -12 979 -13 705

Övriga externa kostnader 3 -30 558 -36 888 -5 318 -5 116

Personalkostnader 4 -39 618 -61 783 -6 757 -8 414

Av- och nedskrivningar av materiella och im-
materiella anläggningstillgångar -38 946 -37 396 -2 285 -2 298

-163 252 -198 661 -27 339 -29 533

Rörelseresultat 17 275 20 638 8 508 5 772

Resultat från finansiella poster 5

Resultat från andelar i intresseföretag och 
gemensamt styrda företag -1 7 424 0 0

Övriga ränteintäkter och liknande 
resultatposter 131 187 404 444

Räntekostnader och liknande 
resultatposter 6 -6 778 -8 485 -6 -10

-6 648 -874 398 434

Resultat efter finansiella poster 10 627 19 763 8 906 6 206

Bokslutsdispositioner 25 0 -2 004 -8 900 3 000

Resultat före skatt 6 9 206

Skatt på årets resultat 7 -1 -1 970 -1 -1 970

Uppskjuten skatt 1 526 1 209

Årets resultat 12 153 16 998 5 7 236
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Koncernen Moderbolaget

Balansräkning
						       
KSEK 2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Tillgångar Not

Anläggningstillgångar
Immateriella anläggningstillgångar
Balanserade utgifter för utvecklingsarbeten 
och liknande arbeten 8 1 227 2 090 0 0

1 227 2 090 0 0

Materiella anläggningstillgångar

Byggnader och mark 9 232 630 240 343 6 393 6 678

Maskiner och andra tekniska anläggningar 10 491 127 465 144 19 732 20 106

Inventarier, verktyg och installationer 11 3 164 4 752 526 577

Pågående nyanläggningar och förskott 
avseende materiella anläggningstillgångar 12 13 095 14 110 0 27

740 016 724 349 26 651 27 388

Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i intresseföretag och gemensamt 
styrda företag 13 60 60

Uppskjuten skattefordran 14 3 331 3 150 25 25

Andra långfristiga fordringar 15 793 1 086 793 1 086

4 184 4 296 3 818 4 111
Summa anläggningstillgångar 745 427 730 735 30 469 31 499

Omsättningstillgångar

Varulager m.m. 16

Råvaror och förnödenheter 3 977 4 180 1 097 1 309

4 180 1 097 1 309

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 23 688 29 457 683 1 722

Aktuella skattefordringar 0 0 0 0

Övriga fordringar 1 289 3 589 101 771

Förutbetalda kostnader och upplupna 
intäkter 17 9 083 12 425 4 550 4 320

34 060 45 471 5 334 6 813

Kassa och bank 18, 19 42 303 50 357 1 311 2 184

Summa omsättningstillgångar 80 340 100 008 7 742 10 306

SUMMA TILLGÅNGAR 825 767 830 743 38 211 41 805
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Koncernen Moderbolaget

Balansräkning

						       
KSEK 2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Not

Eget kapital och skulder
Eget kapital 27,28

Bundet eget kapital
Aktiekapital 3 199 3 199 3 199 3 199

Annat eget kapital inklusive årets resultat 114 306 109 153

Reservfond 930 930

4 129 4 129
Fritt eget kapital
Balanserad vinst eller förlust 563 328

Årets resultat 5 7 236

568 7 564

Summa eget kapital 117 505 112 352 4 697 11 693

Obeskattade reserver 29 11 424 11 424

Avsättningar 20

Avsättningar för pensioner och andra 
liknande förpliktelser 1 113 1 432 1 113 1 432

Avstättningar för uppskjuten skatt 34 677 36 023

Övriga avsättningar 8 302 8 902

Summa avsättningar 44 092 46 357 1 113 1 432

Långfristiga skulder 21

Skulder till kreditinstitut 468 276 478 276

Övriga skulder 132 379 130 222

Summa långfristiga skulder 600 655 608 498

Kortfristiga skulder

Skulder till kreditinstitut 15 400 7 200 0 0

Leverantörsskulder 14 605 16 273 1 443 1 087

Aktuella skatteskulder 561 378 301 1 111

Skulder till koncernföretag 10 665 5 837

Övriga skulder 22 15 972 18 132 6  615 5 912

Upplupna kostnader och förutbetalda 
intäkter 23 16 977 21 553 1 953 3 309

Summa kortfristiga skulder 63 515 63 536 20 977 17 256

Summa eget kapital och skulder 825 767 830 743 38 211 41 805



25

Koncernen Moderbolaget

Kassaflödesanalys

KSEK 2020-01-01 2019-01-01 2020-01-01 2019-01-01

2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Not
Den löpande verksamheten
Rörelseresultat 2 17 275 20 638 8 509 5 772

Justeringar för poster som inte ingår i 
kassaflödet 24 38 012 35 037 1 966 1 990

Erhållen ränta 130 187 404 57

Erlagd ränta 6 - 6 788 -8 485 -6 377

Betald inkomstskatt 182 -1 970 -811 -1 970

Kassaflöde från den löpande verksamhe-
ten före förändringar av rörelsekapital 48 821 45 407 10 062 6 226

Kassaflöde från förändringar av 
rörelsekapital
Förändring av varulager och pågående 
arbete 204 139 212 -8

Förändring av kundfordringar 5 769 4 081 1 039 -867

Förändring av kortfristiga fordringar 5 641 3 259 440 1 221

Förändring av leverantörsskulder -1 669 2 535 356 -1 511

Förändring av kortfristiga skulder -6 732 7 999 4 174 -1 445

Kassaflöde från den löpande 
verksamheten 52 034 63 420 16 283 3 616

						       
Investeringsverksamheten
Förvärva av övriga immateriella anlägg-
ningstillgångar 8 -2 0

Förvärv av byggnader och mark 9 -3 273 -12 527 0 -1 695

Förvärv av maskiner och andra tekniska 
anläggningar 10 -53 712 -49 170 -1 576 0

Förvärv av inventarier, verktyg och 
installationer 11 -717 -881 0 0

Förvärv av pågående nyanläggningar och 
förskott avseende materiella 
anläggningstillgångar 12 1 014 8 807 27 0

Periodiserade inbetalningar från 
anslutningsavgifter 2 156 6 922 0 0

Avyttring av materialla anläggningstillgångar 2 953 0

Avyttring av finansiella anläggningstillgångar 0 10 400

Förvärv av långfristiga värdepapper 0 0 0 0

Förändring av andra långfristiga fordringar 293 246 293 246

Kassaflöde från 
investeringsverksamheten -51 288 -36 203 -1 256 -1 449
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Koncernen

Kassaflödesanalys
Moderbolaget						       

KSEK 2020-01-01 2019-01-01 2020-01-01 2019-01-01

2020-12-31 2019-12-31 2020-01-31 2019-12-31

Not

Finansieringsverksamheten

Ändring långfristiga skulder 0 0 0 0

Amortering långfristiga lån -1 800 -7 017

Utbetalad utdelning -7 000 -4 000 -7 000 -4 000

Koncernbidrag -8 900 3 000

Upptagna lån 0 0 0 0

Kassaflöde från finansieringsverksamhe-
ten -8 800 -11 017 -15 900 -1 000
Årets kassaflöde -8 054 16 200 -873 1 167

Likvida medel vid årets början
Likvida medel vid årets början 50 357 34 157 2 184 1 017

Likvida medel vid årets slut 42 303 50 357 1 311 2 184

Vindparken Egby 
Foto:  Einat Karpestam
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Not 1 Redovisnings- och 
värderingsprinciper

Allmänna upplysningar
Årsredovisningen och koncernredovisningen är 
upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och 
BFNAR 2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning 
(K3).  

Redovisningsprinciperna är oförändrade jämfört med 
föregående år. 

Moderföretaget och koncernen tillämpar samma 
redovisningsprinciper om inte annat framgår nedan.

Intäktsredovisning
Intäkter har tagits upp till verkligt värde av vad som 
erhållits eller kommer att erhållas och redovisas i 
den omfattning det är sannolikt att de ekonomiska 
fördelarna kommer att tillgodogöras bolaget och 
intäkterna kan beräknas på ett tillförlitligt sätt. 
Ytterligare information finns under not 2.

Koncernredovisning
Konsolideringsmetod
Koncernredovisningen har upprättats enligt 
förvärvsmetoden. Detta innebär att förvärvade 
verksamheters identifierbara tillgångar och skulder 
redovisas till marknadsvärde enligt upprättad 
förvärvsanalys. Överstiger verksamhetens 
anskaffningsvärde det beräknade marknadsvärdet 
av de förväntade nettotillgångarna enligt 
förvärvsanalysen redovisas skillnaden som goodwill.

Transaktioner mellan koncernföretag
Koncerninterna fordringar och skulder samt 
transaktioner mellan koncernföretag liksom 
orealiserade vinster elimineras i sin helhet. 
Orealiserade förluster elimineras också såvida inte 
transaktionen motsvarar ett nedskrivningsbehov.
 
Förändring av internvinst under räkenskapsåret har 
elimineras i koncernresultaträkningen.

Anläggningstillgångar
Immateriella och materiella anläggningstillgångar 
redovisas till anskaffningsvärde minskat med 
ackumulerade avskrivningar enligt plan och eventuella 
nedskrivningar. 

Avskrivning sker linjärt över den förväntade 
nyttjandeperioden med hänsyn till väsentligt 
restvärde. 

Följande avskrivningsprocent tillämpas:

Nyttjandeperioden för mark är obegränsad och 
därför skrivs mark inte av. För fastigheter tillämpas 
komponentavskrivning. De komponenter som används 
är yttertak, fasad, stomme, fönster, inre ytskikt, 
ventilation, el och VVS. 

Pågående projekt skrivs inte av utan 
nedskrivningsprövas årligen.

Borttagande från balansräkningen
Det redovisade värdet för en materiell 
anläggningstillgång tas bort från balansräkningen 
vid utrangering eller avyttring, eller när inte 
några framtida ekonomiska fördelar väntas från 
användning eller utrangering/avyttring av tillgången 
eller komponenten. Den vinst eller förlust som 
uppkommer när en materiell anläggningstillgång 
eller en komponent tas bort från balansräkningen 
är skillnaden mellan vad som eventuellt erhålls, 
efter avdrag för direkta försäljningskostnader, och 
tillgångens redovisade värde.  

Den realisationsvinst eller realisationsförlust som 
uppkommer när en materiell anläggningstillgång 
eller en komponent tas bort från balansräkningen 
redovisas i resultaträkningen som en övrig 
rörelseintäkt eller övrig rörelsekostnad.

Nedskrivningar av materiella 
anläggningstillgångar
Vid varje balansdag analyserar bolaget de redovisade 
värdena för materiella anläggningstillgångar för 
att fastställa om det finns någon indikation på att 
dessa tillgångar har minskat i värde. Om så är fallet, 
beräknas tillgångens återvinningsvärde för att kunna 
fastställa värdet av en eventuell nedskrivning.

Noter

						       
Antal år

Byggnader 10-100
Maskiner och andra tekniska anlägg-
ningar

15-30

Inventarier, verktyg och maskiner 10
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Noter

Låneutgifter
De låneutgifter som uppkommer då företaget lånar 
kapital kostnadsförs i resultaträkningen i den period 
de uppstår.
  	  
Finansiella instrument
De finansiella tillgångar som finns i koncernen är 
andelar i intresseföretag, uppskjuten skattefordran 
och en kapitalförsäkring. De finansiella skulderna är 
lång- och kortfristiga skulder till kreditinstitut.
 
Finansiella instrument värderas utifrån 
anskaffningsvärdet. Instrumentet redovisas i 
balansräkningen när bolaget blir part i instrumentets 
avtalsmässiga villkor. Finansiella tillgångar tas 
bort från balansräkningen när rätten att erhålla 
kassaflöden från instrumentet har löpt ut eller 
överförts och bolaget har överfört i stort sett alla risker 
och förmåner som är förknippade med äganderätten. 
Finansiella skulder tas bort från balansräkningen 
när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt 
upphört.

Varulager
Varulagret har värderats till det lägsta av dess 
anskaffningsvärde och dess nettoförsäljningsvärde 
på balansdagen. Med nettoförsäljningsvärde avses 
varornas beräknade försäljningspris minskat med 
försäljningskostnader. Den valda värderingsmetoden 
innebär att inkurans i varulagret har beaktats.

Likvida medel
Likvida medel avser behållningen på koncernkontot i 
Ölands bank.

Inkomstskatter 
Total skatt utgörs av aktuell skatt och uppskjuten 
skatt. Skatter redovisas i resultaträkningen, utom då 
underliggande transaktion redovisas direkt mot eget 
kapital varvid tillhörande skatteeffekter redovisas i 
eget kapital.

Aktuell skatt
Aktuell skatt avser inkomstskatt för innevarande 
räkenskapsår samt den del av tidigare räkenskapsårs 
inkomstskatt som ännu inte redovisats. Aktuell 
skatt beräknas utifrån den skattesats som gäller per 
balansdagen.
 

Uppskjuten skatt
Uppskjuten skatt är inkomstskatt som avser 
framtida räkenskapsår till följd av tidigare händelser. 
Redovisning sker enligt balansräkningsmetoden. Enligt 
denna metod redovisas uppskjutna skatteskulder 
och uppskjutna skattefordringar på temporära 
skillnader som uppstår mellan bokförda respektive 
skattemässiga värden för tillgångar och skulder samt 
för övriga skattemässiga avdrag eller underskott.

Uppskjutna skattefordringar nettoredovisas mot 
uppskjutna skatteskulder endast om de kan betalas 
med ett nettobelopp. Uppskjuten skatt beräknas 
utifrån gällande skattesats på balansdagen. 
Effekter av förändringar i gällande skattesatser 
resultatförs i den period förändringen lagstadgats. 
Uppskjuten skattefordran redovisas som finansiell 
anläggningstillgång och uppskjuten skatteskuld som 
avsättning.
 
Uppskjuten skattefordran avseende 
underskottsavdrag eller andra framtida skattemässiga 
avdrag redovisas i den omfattning det är sannolikt att 
avdragen kan avräknas mot framtida skattemässiga 
överskott.
 
På grund av sambandet mellan redovisning och 
beskattning särredovisas inte den uppskjutna 
skatteskulden som är hänförlig till obeskattade 
reserver.
 
Den uppskjutna skatt som redovisas i koncernen avser 
skillnaden mellan det skattemässiga och planenliga 
restvärdet på anläggningstillgångar.

Avsättningar
Som avsättning har redovisats förpliktelser gentemot 
tredje man som är hänförliga till räkenskapsåret 
eller tidigare räkenskapsår och som på balansdagen 
antingen är säkra eller sannolika till sin förekomst men 
oviss till belopp eller till den tidpunkt då de ska infrias.
Den avsättning som gjorts under 2019 avser 
sluttäckning av deponierna Rullbacka och Kalleguta.

Ersättningar till anställda
Ersättningar till anställda avser alla former av 
ersättningar som företaget lämnar till de anställda. 
Kortfristiga ersättningar utgörs av bland annat löner, 
betald semester, betald frånvaro, bonus och ersättning 
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efter avslutad anställning (pension). Kortfristiga 
ersättningar redovisas som kostnad och en skuld då 
det finns en legal eller informell förpliktelse att betala 
ut en ersättning till följd av en tidigare händelse och en 
tillförlitlig uppskattning av beloppet kan göras.
 
Ersättningar till anställda efter  
avslutad anställning
I företaget finns endast avgiftsbestämda 
pensionsplaner. Som avgiftsbestämda planer 
klassificeras planer där fastställda avgifter betalas och 
det inte finns förpliktelser att betala något ytterligare, 
utöver dessa avgifter.
 
Utgifter för avgiftsbestämda planer redovisas som 
en kostnad under den period de anställda utför de 
tjänster som ligger till grund för förpliktelsen. 

Koncernbidrag
Erhållna och lämnade koncernbidrag redovisas som 
bokslutsdispositioner.

Kassaflödesanalys
Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt 
metod. Det redovisade kassaflödet omfattar endast 
transaktioner som medfört in- eller utbetalningar.
 
Som likvida medel klassificerar företaget, förutom 
kassamedel, disponibla tillgodohavanden hos banker 
och andra kreditinstitut samt kortfristiga likvida 
placeringar som är noterade på en marknadsplats 
och har en kortare löptid än tre månader från 
anskaffningstidpunkten. Förändringar i spärrade 
medel redovisas i investeringsverksamheten. 

Nyckeltalsdefinitioner
Nettoomsättning
Rörelsens huvudintäkter, fakturerade kostnader, 
sidointäkter samt intäktskorrigeringar.

Resultat efter finansiella poster
Resultat efter finansiella intäkter och kostnader, men 
före skatter.

Balansomslutning
Företagets samlade tillgångar.

Avkastning på eget kap. (%)
Resultat efter finansiella poster i procent av justerat 
eget kapital (eget kapital och obeskattade reserver 
med avdrag för uppskjuten skatt).
Avkastning på totalt kap. (%)
Rörelseresultat plus finansiella intäkter i procent av 
balansomslutningen.

Soliditet (%)
Justerat eget kapital (eget kapital och obeskattade 
reserver med avdrag för uppskjuten skatt) i procent av 
balansomslutning.

Uppskattningar och bedömningar
Upprättandet av bokslut och tillämpning av 
redovisningsprinciper, baseras ofta på ledningens 
bedömningar, uppskattningar och antaganden som 
anses vara rimliga vid den tidpunkt då bedömningen 
görs. Uppskattningar och bedömningar är baserade 
på historiska erfarenheter och ett antal andra faktorer, 
som under rådande omständigheter anses vara 
rimliga. Resultatet av dessa används för att bedöma 
de redovisade värdena på tillgångar och skulder, som 
inte annars framgår tydligt från andra källor. Det 
verkliga utfallet kan avvika från dessa uppskattningar 
och bedömningar. Uppskattningar och antaganden ses 
över regelbundet. 
 
Inga väsentliga källor till osäkerhet i uppskattningar 
och antaganden på balansdagen bedöms kunna 
innebära en betydande risk för en väsentlig justering 
av redovisade värden för tillgångar och skulder under 
nästa räkenskapsår.

Noter
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Noter

Not 2 Nettoomsättningens fördelning Koncernen Moderbolaget
2020-01-01 2019-01-01 2020-01-01 2019-01-01
2020-01-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Nettoomsättningen per rörelsegren
Elnät 30 815 28 812 30 970

Renhållning 24 770 26 266 0

Vatten och avlopp 73 572 67 865 0

Egna fastigheter och bostäder 17 218 17 077 0

Fjärrvärme 19 261 24 706 0

Vindkraft 1 245 1 896 0

Gata, park och hamnar 1 631 16 763 0

Kost 16 285 16 285 0

Lokalvård, transport 1 947 10 865 0

171 813 210 536 26 650

Resultat efter finansiella poster per rörelsegren
Elnät 8 906 6 206 6 205

Renhållning -1 689 2 004 0

Vatten och avlopp 1 545 -422 0

Egna fastigheter och bostäder 1 189 1 256 0

Fjärrvärme 928 2 519 0

Vindkraft 582 1 216 0

Nettoresultat efter avyttring av finansiella tillgångar 6 984

Förlust skattefinansierade verksamheter 834

10 627 19 763 6 059

Not 3 Arvode till revisorer Koncernen Moderbolaget
2020-01-01 2019-01-01 2020-01-01 2019-01-01
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Deloitte AB
Revisionsuppdrag 330 353 115

Övriga tjänster 0 0 0

330 353 98

Med revisionsuppdrag avses granskning av årsredovisningen och bokföringen samt styrelsens och verkställande 
direktörens förvaltning, övriga arbetsuppgifter som det ankommer på bolagets revisor att utföra samt rådgivning 
eller annat biträde som föranleds av iakttagelser vid sådan granskning eller genomförandet av sådana övriga 
arbetsuppgifter.
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Noter

Not 4 Anställda och personalkostnader Koncernen Moderbolaget
2020-01-01 2019-01-01 2020-01-01 2019-01-01
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Medelantalet anställda
kvinnor 19 54 2 2

män 46 51 8 9

65 105 10 11

Löner och andra ersättningar

Styrelse och verkställande direktör 1 428 1 873 1 197 1 536

Övriga anställda 26 152 41 967 3 213 4  460

Summa 27 580 43 840 4 410 5 996

Sociala kostnader

Pensionskostnader för styrelse och verkställande 
direktör 138 86 120 63

Pensionskostnader för övriga anställda 2 529 2 545 477 492

Övriga sociala avgifter enligt lag och avtal 8 400 14 252 1 696 1 825

11 067 16 883 2 294 2 380
Totala löner, ersättningar ink. soc avg. 38 646 60 723 6 704 8 376

Könsfördelning bland ledande befattningshavare
Andel kvinnor i styrelsen 14 % 14 % 14 % 14 %

Andel män i styrelsen 86 % 86 % 86 % 86 %

Andel kvinnor bland övriga ledande befattningshavare 44 % 50 % 45 % 0 %

Andel män bland övriga ledande befattningshavare 56 % 50 % 55 % 100 %

Not 6 Räntekostnader och liknande resultatposter Koncernen Moderbolaget
2020-01-01 2019-01-01 2020-01-01 2019-01-01
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Övriga räntekostnader 3 861 5 176 6 10

Borgensavgifter 2 917 3 309 0 0

6 778 8 485 6 10

Not 5 Inköp och försäljningar mellan koncernföretag Koncernen
2020-01-01 2019-01-01
2020-12-31 2019-12-31

Andel av årets totala inköp som skett från andra före-
tag i koncernen (Energis inköp från Elnät) 3,08 % 2,98 %

Andel av årets totala försäljningar som skett till andra 
företag ikoncernen (Elnäts försäljning till Energi) 6,22 % 7,29 %

Andel av årets totala inköp som skett från andra före-
tag i koncernen (Elnäts inköp från Energi) 13,76 % 11,87 %

Andel av årets totala försäljningar som skett till andra 
företag i koncernen (Energis försäljning till Elnät) 1,64 % 1,12 %
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Noter

Not 7 Skatt på årets resultat Koncernen Moderbolaget
2020-01-01 2019-01-01 2020-01-01 2019-01-01
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Aktuell skatt -1 -1 970 -1 -1 970

Uppskjuten skatt 1 526 1 209 0 0

1 525 -761 -1 -1 970

Avstämning av effektiv skattesats

Resultat före skatt 10 627 17 760 6 9 206

Förväntad skattesats, 21,4% 274 -3 801 -1 -1 970

Skatteeffekt av:

Ej skattepliktiga intäkter 0 0 0 0

Ej avdragsgilla intäkter 0 -1 0 0

Justering avseende skatter för föregående år 0 0 0 0

Förändring av skattesats 1 339 1 002 0 0

Årets utnyttjande av fg års underskottsavdrag vars 
skattevärde ej redovisats som tillgång 2 076 1 648 0 0

Övrigt 384 390 0 0

Summa redovisad skatt 1 525 761 -1 -1 970

Kapelludden 
Foto: Matilda Christiansson
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Not 8 Immaterialla anläggningstillgångar Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Ingående anskaffningsvärde 5 466 5 466 0 0

Inköp 2 0 0 0

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 5 469 5 466 0 0
Ingående avskrivningar - 3376 -2 321 0 0

Årets avskrivningar -866 -1 055 0 0

Utgående ackumulerade avskrivningar -4 242 -3 376 0 0
Utgående redovisat värde 1 227 2 090 0 0

Noter

Not 9 Byggnader och mark Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Ingående anskaffningsvärde 351 763 339 236 11 441 11 331

Inköp 3 273 12 527 0 110

Försäljningar/utrangeringar -44 0

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 354 992 351 763 11 441 11 441
Ingående avskrivningar -111 420 -100 574 - 4764 -4 483

Årets avskrivningar -10 962 -10 845 -285 -281

Försäljning/utrangering 20 0

Utgående ackumulerade avskrivningar -122 362 -111 420 -5 049 -4 764
Utgående redovisat värde 232 630 240 343 6 392 6 677

Uppgifter om förvaltningsfastigheter
Redovisat värde 34 681 33 306

Verkligt värde 32 004 30 630

Bokfört värde byggnader 209 809 217 075 5 642 5 927

Bokfört värde mark 23 542 23 268 750 750

232 630 240 343 6 392 6 677

 
Upplysning om verkligt värde på förvaltningsfastigheter:
En värdering gjordes 2017 av de lägenhetshus som förvärvades av kommunen 2009-2010. Det verkliga värdet 
uppgick efter värdering till 17 712 tkr. Under 2018 och 2019 har förvärv av förvaltningsfastigheter skett med 
7 180 tkr respektive 5 638 tkr. Bedömning görs att dessa förvärv ökar det verkliga värde med samma belopp 
varvid verkligt värde uppgår till 30 630 tkr. 
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Noter

Not 11 Inventarier, verktyg och installationer Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Ingående anskaffningsvärde 23 647 22 765 4 157 4 157

Inköp 717 882 0 0

Försäljning/utrangering -10 786 0 0

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 13 578 23 647 4 157 4 157
Ingående avskrivningar -18 894 -17 905 -3 579 -3 529

Försäljning/utrangering 9 343 0

Årets avskrivningar -863 -989 -51 -50

Utgående ackumulerade avskrivningar -10 414 -18 894 -3 630 -3 579
Utgående redovisat värde 3 164 4 753 527 578

Not 12 Pågående nyanläggningar och förskott avseende 
materiella anläggningstillgångar

Koncernen Moderbolaget

2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Ingående anskaffningsvärde 14 110 22 917 27 27

Pågående projekt 604 20 641 0

Aktivering i anläggningsregistret -1 592 -29 448

Kostnadsförda projekt -27 0 -27 0

13 095 14 110 0 27

Not 13 Andelar i intresseföretag och gemensamt styrda 
företag

Koncernen

Koncernen 2020-12-31 2019-12-31

Övriga andelar 60 60

60 60

Not 10 Maskiner och andra tekniska anläggningar Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Ingående anskaffningsvärde 866 295 817 125 74 748 73 163

Inköp 53 712 49 170 1 576 1 585

Försäljning/utrangering -6 843 0

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 913 164 866 295 76 324 74 748
Ingående avskrivningar -392 610 -368 104 -54 642 -52 675

Föräljning/utrangering 5 370 0

Årets avskrivningar -26 256 -24 506 -1 950 -1 967

Utgående ackumulerade avskrivningar -413 496 -392 610 -56 592 -54 642
Ingående nedskrivningar -8 541 -8 948 0 0

Återförda nedskrivningar 0 407 0 0

Utgående ackumulerade nedskrivningar -8 541 -8 541 0 0
Utgående redovisat värde 491 127 465 144 19 732 20 106



35

Noter

Not 14 Uppskjuten skattefordran Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Avdragsgilla temporära skillnader 3 330 3 150 25 25

3 330 3 150 25 25

Not 15 Andra långfristiga fordringar Koncernern Moderbolaget

2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31
Kapitalförsäkring 1 086 1 332

Avgående fordringar -294 -246

Utgående redovisat värde 792 1 086
Ingående anskaffningsvärde 1 086 1 332

Avgående fordringar -294 -246

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 792 1 086

Not 16 Varulager Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Förråd 2 627 2 907 1 097 1 309

Lager bränsle Fjärrvärme 242 289

Reservdelslager Fjärrvärme 152 181

Lager Vatten o Avlopp 956 803

3 977 4 180 1 097 1 309

Not 17 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Förutbetalda kostnader 926 1 721 173 150

Upplupna intäkter 8 156 10 703 4 376 4 170

9 083 12 424 4 550 4 320

Not 18 Internlimit på koncernkonto Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Beviljad internlimit 15 000 15 000 5 000 5 000

15 000 15 000 5 000 5 000

Not 19 Kassa och bank Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Del av koncernkonto 42 303 50 357 1 311 2 184

42 303 50 357 1 311 2 184

Huvudkontot för koncernkontot innehas av Borgholms kommun 212000-0795. Koncernens redovisade belopp 
utgör formellt en fordran. Koncernens limit på koncernkontot är 15 000 tkr. 
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Not 20 Avsättningar Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Pensioner och liknande förpliktelser
Belopp vid årets ingång 1 432 1 740 1 432 1 740

Under året ianspråktagna belopp -319 -308 -319 -308

1 113 1 432 1  113 1 732

Uppskjuten skatteskuld
Belopp vid årets ingång 36 024 37 033

Årets avsättningar -1 347 -1 009

34 677 36 024

Övriga avsättningar
Belopp vid årets ingång 8 902 7 016

Årets avsättningar 0 2 004

Under året ianspråktagna belopp -600 -118

8 302 8 902

Not 21 Långfristiga skulder Koncernen

2020-12-31 2019-12-31
Förfaller senare än fem år efter balansdagen
Skulder till kreditinstitut 428 276 449 477

Periodiserade anslutningsavgifter 106 974 104 818

535 250 554 295

Saldot i balansräkningen under långfristiga skulder avser skulder som förfaller mer än ett år efter balansdagen.

Not 22 Övriga kortfristiga skulder Koncernen

2020-12-31 2019-12-31
Skulder till staten 8 893 11 422

Kortfristig del av anslutningsavgifter 6 453 6 453

Övriga kortfristiga skulder 626 257

15 972 18 132

Not 23 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter Koncernen Moderbolaget

2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31
Upplupna semesterlöner 2 600 4 325 458 667

Upplupna sociala avgifter 736 1 217 155 154

Pensioner och löneskatt 1 084 640 191 181

Räntor 247 525

Pensionskostnader 1 483 2 086

Upplupna pensionskostnader -102 82

Förutbetalda intäkter 1 512 1 361

Övriga interrimsskulder 5 629 5 502 1 232 2 204

Upplupna kostnader 1 069 3 276 20 20

Projektbidrag 2 620 2 621

16 977 21 553 1 954 3 308
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Not 26 Andelar i koncernbolag Moderbolaget

2020-12-31 2019-12-31
Borgholm Energi AB 556527-7455 3 000 3 000

Utgående redovisat värde 3 000 3 000

Not 28 Disposition av vinst eller förlust Moderbolaget
Förslag till vinstdisposition
Styrelsen föreslår att till förfogande står stående vinstmedel:

Balanserad vinst 563

Årets vinst 5

569

Disponeras så att till aktieägare utdelas (125 kronor per aktie)

Vinstutdelning 0

i ny räkning överföres 569

Not 27 Antal aktier och kvotvärde Moderbolaget
Namn Antal 

aktier Kvotvärde
Antal A-aktier 6 200 100

Antal B-aktier 25 792 100

31 992

Not 25 Bokslutsdispositioner Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Avskr över/under plan 0 0 0 0

Erhållna koncernbidrag 0 0 - 8 900 3 000

Deponering investeringsfond -2 004

-2 004 - 8 900 3 000

Not 24 Justering för poster som inte ingår i kassaflödet Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Avskrivningar 38 945 37 395 2 285 2 298

Skatt på årets resultat 0 0

Avsättningar -918 -426 -319 -308

Realisationsresultat -15 0

Årets skattekostnad 0 0

Övriga justeringar 0 -1 933

38 012 35 037 1 966 1 990
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Not 30 Eventualförplikelser Koncernen
2020-12-31 2019-12-31

Borgensförbindelser 2 917 3 539

2 917 3 539

Not 31 Ställda säkerheter Koncernen Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31 2020-12-31 2019-12-31

Fastighetsinteckningar 0 0 0 0

Företagsinteckningar 0 0 0 0

0 0 0 0

Not 29 Obeskattade reserver Moderbolaget
2020-12-31 2019-12-31

Ack överskrivning inventarier 11 424 11 424

11 424 11 424

Noter

Grindmossen Vanserum
Foto: Eva Aubke
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